

为何美国新冠感染者和病亡者全球最多

——多国专家和媒体谈美国疫情形势和全球责任

新华社北京5月10日电 综合新华社驻外记者报道:美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例突破130万例,累计死亡病例超过78万例,确诊病例和死亡病例数都居世界首位。

多国专家和媒体认为,应对失策是造成美国疫情严重的根本原因,美国政府攻击世界卫生组织和中国的主要目的是为了推卸责任并掩盖自身失误。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景说,导致美国新冠感染者和死亡人数升至全球第一的根本原因在于美国政府自身的怠慢和大意。为了掩盖这一事实,美方故意

攻击中国以掩盖自身责任,企图蒙混过关。

美国有线电视新闻网发表评论文章说,美国政府正在用莫须有的罪名诋毁中国,把自身问题“甩锅”给中国。美国政府的对华指控毫无依据,这种莫须有的指控是危险的。

英国剑桥大学高级研究员、中国问题专家马丁·雅克说,美国政府应对新冠疫情的做法可以说是一场灾难,美国的死亡人数就很有说明问题。美国政府抗疫的应对准备远远不够,而且来得太迟。美国政府暂停向世卫组织缴纳会费非常不负责任。这次疫情是全球性问题,应对疫情需要各国努力,也需要全球合作。

巴西里约热内卢州立大学教授毛里西奥·桑托罗说,美国政府对他国污名化和打压世卫组织抗疫努力完全是从自己利益出发,对自己国家和人民来说也是不负责任的行为。美国在全球范围内树敌、与国际组织为敌的做法,不利于世界经济复苏和世界和平发展。

印度《印度教徒报》发表评论文章说,美国总统特朗普因应对疫情不力在国内饱受批评,因而寻求让中国为疫情在美国的蔓延“背锅”。美国政府应该超越狭隘的指责游戏,放眼大局。如果目标是全球一致战胜病毒、拯救生命并重建经济和社会,那么只能通过全球合作来实现,而非通过未经证实的指控、阴谋论和

威胁来实现。

厄瓜多尔《每周分析》杂志总编辑阿尔韦托·阿科斯塔认为,美国政府的污名化行为将打击全球团结抗疫的意志。对其他国家采取威胁和恫吓的态度会严重恶化各国关系,这对全球抗击疫情毫无裨益。

赞比亚外交与国际研究学院前院长米歇尔·姆万扎表示,美国政府在疫情暴发之初声称,疫情不会对民众生活产生影响。随着确诊人数、死亡人数不断上升并构成严重社会危机,美国政府才意识到问题的严重,并将责任推卸给世卫组织和其他国家。美方更应该做的是承认错误,并向其他在防疫问题上做得好的国家学习。

全球累计新冠确诊病例超过400万例

新华社纽约5月9日电 美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情统计数据显示,截至美国东部时间9日16时32分(北京时间10日4时32分),全球累计确诊病例4004224例,死亡病例277860例。

数据显示,美国疫情最为严重,累计确诊病例1305199例,死亡病例78469例。西班牙、意大利和英国三国累计确诊病例均超过20万例,俄罗斯、法国和德国三国累计确诊病例均超过15万例。

研究:中国防控措施有效减缓了新冠病毒传播

新华社华盛顿5月9日电(记者 谭晶晶)美国耶鲁大学和中国暨南大学研究人员合作开展的一项新研究显示,中国采取的“封城”、社区封闭管理、隔离、限制户外活动等措施有效减缓了新冠病毒的传播速度。

这项研究的论文9日在线发表在国际期刊《人口经济学杂志》上。研究人员对今年新冠病毒在中国的本地和跨城市传播情况进行建模,研究了多种社会、经济因素的作用,包括保持社交距离等公共卫生措施的作用。

研究负责人之一、耶鲁大学全球健康政策与经济学助理教授陈希在接受采访时表示,这项研究有助于国际社会更好地了解中国采取的疫情防控措施产生的效果,也为今后针对类似传染病的预防工作提供借鉴。

了有效遏制。研究认为,截至2月29日,在中国实施的国家级和省级公共卫生措施可能在湖北以外避免了超过140万人感染和56万人死亡。

研究还发现,中国采取的公共卫生措施使反映病毒传播情况的基本感染数(R0)从1月底的2.992迅速降低为2月底的1.243,并在湖北以外降至0.614。也就是说,1月底一名感染者平均可以将病毒传播给近3人,而2月底时在湖北以外只能传播给0.6人,病毒传播得到较好遏制。

研究负责人之一、耶鲁大学全球健康政策与经济学助理教授陈希在接受采访时表示,这项研究有助于国际社会更好地了解中国采取的疫情防控措施产生的效果,也为今后针对类似传染病的预防工作提供借鉴。

今年前4月国家铁路完成货物发送量近11亿吨

新华社北京5月10日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月份,国家铁路累计完成货物发送量10.9亿吨,同比增长2.4%,为疫情防控和经济社会发展秩序加快恢复提供了可靠的运输保障。

4月份,国家铁路货物发送量完成2.67亿吨,同比增加54万吨,增长0.2%,日均装车146万车,继续保持3月份以来的高位运行状态。

据介绍,4月份,沿海主要港口疏港矿石、中欧班列运量表现突出。4月份,沿海主要港口疏港矿石运量完成3189万吨,同比增长17.7%。在中欧班列运输方面,4月份,中欧班列共运送货物8.8万标箱,同比增长50%。

该负责人表示,今年以来,国铁集团统筹推进疫情防控和运输生产,确保铁路安全畅通,加强货运组织,优化货运产品供给,实施减税降费政策,畅通物流供应链,国家铁路货物发送量实现了稳中有升。

安徽18个县可盘活利用农村闲置宅基地

新华社合肥5月10日电(记者 姜刚)记者从安徽省农业农村厅获悉,该厅近日印发文件批复,在18个县(市、区)开展农村闲置宅基地和闲置住宅盘活利用试点示范,要突出服务乡村振兴,确保盘活利用产生的土地增值收益全部用于农业农村。

据介绍,此次试点示范将坚持守住盘活利用底线、农民主体地位、规划先行和分类指导。其中,安徽省明确要求,充分尊重农民意愿,调动农民参与的积极性和主动性,切实保护农民合法权益,千方百计增加农民收入。

探索盘活利用模式,是此次试点示范的主要内容之一。安徽省将鼓励因地制宜利用闲置住宅发展符合乡村特点的休闲农业、乡村旅游、餐饮民宿、文化体验、创意办

公、电商物流、乡居康养等新产业新业态,以及农产品初加工、仓储等产业融合发展项目。支持采取整理、复垦、复绿等方式,开展农村闲置宅基地整治,依法依规利用城乡建设用地增减挂钩、集体经营性建设用地入市等政策,为农民建房、乡村建设和产业发展等提供土地等要素保障。

此外,安徽省还提出,在充分保障农民宅基地合法权益的前提下,支持农村集体经济组织及其成员采取自营、出租、入股、合作等多种方式盘活利用农村闲置宅基地和闲置住宅。鼓励有一定经济实力的农村集体经济组织对闲置宅基地和闲置住宅进行统一盘活利用。支持返乡农民工、大学毕业生、退伍军人依托自有或租赁闲置住宅发展乡村产业项目。



美国确诊病例超130万例

5月9日,在美国纽约一家医院外,医护人员向前来表示感谢的民众挥手致意。

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计新冠确诊病例超过130万例。数据显示,截至美国东部时间9日15时32分(北京时间10日3时32分),美国累计新冠确诊病例升至1300079例,累计死亡病例为78320例,确诊病例和死亡病例都是全球最多。

新华社发(郭克 摄)

上海推进节水型城市建设: 2019年万元GDP用水量同比下降13%

新华社上海5月10日电(记者 李荣)“倡导节水减排,树立绿色风尚”。上海正进一步推进节水型城市建设。从10日举行的2020年上海“全国城市节约用水宣传周”开幕式上获悉,2019年上海全市万元GDP用水量同比下降13%。

据了解,上海已建立了节约用水工作联席会议制度,推进各领域的节约用水。2019年,上海万元GDP用水

量20立方米,比上年下降13%;万元工业增加值用水量35立方米,比上年下降12.5%;人均日居民生活用水量123升;累计完成各类节水措施1156项,最高日节水水量达398万立方米。

近年来,上海不断巩固节水型城市建设成果,加快形成节水型社会的结构和功能。2019年上海共创建了13个节约用水示范(标杆)小区、160

个节水型小区、22所节水型学校、43家节水型企业。

在长宁区新泾六村小区记者看到,这里依托智慧社区建设平台引导居民树立节水观念,倡导科学合理用水,大力推广“微水”洗车,开设了循环水自助洗车点。居民可以利用物业的“微水”洗车设备自行进行清洗,也可通过APP客户端联系“微

水”洗车商家上门服务。

这个小区还实施了海绵化改造工程,在中心花园设置透水地坪,并建设了配备调蓄净化设施的绿化带,达到了雨水自然积存、自然渗透、自然净化的“海绵城市”效果。经过物理沉淀作用达到雨水的净化,储存的雨水在旱季可以进行绿化浇灌,有效实现了雨水资源的利用。

民警向雪飞:用生命履职的“拼命三郎”

新华社武汉5月10日电(记者 梁建强 谭元斌)从警13年,他参与侦破刑事案件、治安案件数百件,15次受到各级表彰;面对夺路而逃的嫌犯,他被刺伤后仍顽强追捕,直至倒在血泊中……他是向雪飞,生前系湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县公安局漫水派出所所长。他的名字,在湖北公安系统持续开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育中,一次又一次被提及。

出生于1975年12月10日的向雪飞,2002年2月加入中国共产党,2003年11月参加公安工作。他先后任来凤县公安局大河派出所、旧司派出所、刑事侦查大队、漫水派出所工作,历任派出所副所长、指导员、所长职务,三级警督警衔。

向雪飞的最后一次出警,定格在2016年7月。当年7月12日,按照来凤县局的统一安排部署,向雪飞参加全县开展的“平安荆楚使命2016”专项行动。根据前期侦查掌握情况,7月13日凌晨,相关的收网抓捕行动全面开展。向雪飞带领一名办案人员来到

凤县翔凤镇一家宾馆的五楼蹲守。凌晨3时许,他们看到一行4人进了宾馆,便迅速赶到三楼楼梯口,一举将其中3名违法犯罪嫌疑人抓获。向雪飞当即发现少了1人。透过窗户,他看见楼下巷道里有一个黑影。于是,他将3名违法犯罪嫌疑人带至三楼的一个房间内,交给年轻的同事看守,并把配枪留给了他,随后只身一人火速下楼。

追上这名嫌疑人后,向雪飞假装是宾馆住宿人员,一边与这名嫌疑人攀谈,一边慢慢靠近,准备寻机将其摁倒在地,进行控制。

这样的抓捕,向雪飞在十余年的从警生涯中经历过太多次——

2013年4月,为了抓捕公安部B级命案逃犯,他一马当先,连续追击3座山后成功将其抓获;

一次抓赌行动中,他不顾危险,紧跟逃窜的嫌犯,并随他跳进齐腰深的粪坑里,将其抓获;

还有一次,正要下班的他主动请缨参加禁毒大队抓捕毒贩行动,一名毒贩弃车逃跑,他勇追不舍,脸色煞白的毒贩累得瘫倒在地,被他擒获,

当场缴获冰毒22克……

这一次,他又成功地将嫌疑人摁倒控制并表明身份。

然而,张某拼命反抗,并大声呼叫同伙。此时,另有3名吸贩毒人员在宾馆对面的出租屋内躲藏。其中,杨某听到呼叫后从出租屋内冲出,把水泥砖重重砸在向雪飞的后脑勺上。遭遇重击后,向雪飞站起身来。张某也站了起来,准备与杨某一同逃跑。向雪飞第二次向他们扑去。搏斗中,向雪飞两臂、背部、腰部多处被杨某刺伤。见张某、杨某再次想跑,向雪飞第三次扑上去,不幸被杨某手中的尖刀刺进右腋下,刺穿了肺部……4名嫌疑人趁机逃离了现场。

倒地后,向雪飞挣扎着慢慢爬向宾馆,但因失血过多,不幸殉职。宾馆门前的摄像头,完整地记录下他英勇抓捕的场景。

案发后,恩施州公安局组织动员全州各地1000多名民警及部分武警官

兵,对犯罪嫌疑人进行围捕。7月13日中午,4名嫌疑人全部被抓获到案。

2017年11月8日、2018年10月11日,这一案件经过一审、二审后,法院判决被告人杨某犯故意杀人罪、贩卖毒品罪,决定执行死刑,剥夺政治权利终身;被告人张某犯故意杀人罪、贩卖毒品罪,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身;另两名被告人也分别被判刑。

殉职时,向雪飞年仅41岁。2016年10月,他被公安部授予二级英模荣誉称号。

富有正义感、总是冲锋在前、奋力拼搏、心系百姓、热爱学习——同事们将向雪飞的事迹和精神总结为“漫水精神”。“这种精神深深鼓舞着我们每一位战友,我会继续和全所民警一起,尽我们所能去惩奸除恶、服务群众,守护一方平安,将‘漫水精神’传承下去。”来凤县公安局漫水派出所现任所长张征说。



5月10日,工人在银西高铁咸阳渭河特大桥上架设全线最后一根箱梁。当日,随着中铁五局建设者将最后一根箱梁架设在银(川)西(安)高铁陕西咸阳渭河特大桥227号至226号墩上,标志着银西高铁全线箱梁架设任务完成。银西高铁是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网包(银)海通道的重要组成部分,预计2020年底开通。新华社记者 刘潇 摄

为了民族复兴·英雄烈士谱